

記臺大創校84週年校慶酒會



校友會以最誠摯的心歡迎校友們一起祝賀母校84歲生日。



臺大校友合唱團獻唱校歌，由新北市校友會理事長吳叔明醫師領唱。



校友總會陳維昭理事長致詞。

母校國立臺灣大學創校84週年校慶酒會於101年11月14日晚間6時30分，假臺大校友會館舉行。臺大校友會總會陳維昭理事長偕同臺北市校友會高明見理事長、臺灣省校友會沈登贊理事長、高雄市校友會陳映雪理事長，暨受邀師長與國內外校友約180人與會，在臺大校友合唱團校歌歡唱中揭開序幕。畢業40年重聚會的校友亦有多人與會，教育部蔣偉寧部長更特別撥冗參加。

陳維昭理事長致詞歡迎貴賓，欣慰校友們對母校之向心力，也建言勿將資源過度集中在大學排名。李嗣涔校長對臺大已進入全球百大感到驕傲，並表示校方第二期邁頂計畫將以全球50為目標，盼培養本土諾貝爾獎研究者，對社會做出最大貢獻。孫震董事長感謝校友們對母校及校友會的支持，由近年校友參與各校友會及活動之熱烈可見一般。教育部蔣偉寧部長則代表校友致詞，提出3個期許：培養出本土諾貝爾獎得主、提升學生在國際的競爭力、各項計畫以永續發展為前提進行。蔣部長並代表校友文化基金會頒發各學院優秀學生獎。

校友會文化基金會提供獎學金獎勵優秀學生，由母校11個學院各推薦一名學生受獎，本年度得獎的同學有文學院人類系黃婉柔、管理學院商研所唐曉君、工學院機械系陳正浩、醫學院藥學系鄭涵文、公共衛生學院公衛系洪曉儀、社會科學院政治系葉柔妘、生物資源暨農學院農化系楊翎虹、理學院化學系黃泓穎、生命科學院生化科技系陳冠霖、法律學院法律系顏嘉威、電機資訊學



教育部蔣偉寧部長代表校友致詞。



蔣部長代表校友頒發母校各學院優秀學生獎學金。



藥學系洪宗建同學為貴賓們帶來精彩的魔術表演。



北美校友會許希聖會長（左）與南加大校友會劉孟嘉會長（右2）分贈會旗予校友基金會及校友總會。



羅清華副校長（左3）、臺灣省校友會沈登賢理事長（中戴胸花）、新北市校友會前會長張漢東醫師（右）與南加大校友會劉孟嘉會長、北美校友會許希聖會長等人相見歡。



南加大校友會一行14人組團返臺參加校慶。



馬來西亞校友會一行23人回臺參加校慶，增添歡樂氣氛。

院資工系林潔，祝福他們未來鵬程萬里，為社會創造福祉。

校友合唱團頗具職業水準的演出為今年校慶酒會增添不少特色，他們將於2013年舉辦50週年慶公演。雖正值期中考，感謝社團同學願意挪出寶貴時間帶來精彩節目。藥學系4年級的洪宗建同學的魔術精采風趣，帶給臺下學長姐們驚歎與歡笑不絕；佛朗明哥社為眾人表演西班牙舞，也令人看得神往。

校友們在佳餚美食、歡樂交誼的氣氛下，度過一個難忘的夜晚。☺



40重聚會學長姐們重拾年輕活力，高唱楊弦譜曲，余宗澤作詞之《黃金歲月》。

菲律賓臺大人的青春夢 ～記臺大菲校友會創會50週年

文・圖 / 王自然 (菲律賓臺大校友會秘書長)

校友
會訊


2012年11月11日是臺灣大學菲律賓校友會慶祝創會50週年，也是校友會每年慶祝母校校慶的校友聯歡會，具有雙重的意義。為紀念此一大好日子，校友會經過一年籌畫，將歷屆校友畢業照，校園生活照和近照，錄製成光碟；理事長張寶湖感謝副理事長陳端端和理事黃瑜玲的協助，圓滿完成此一任務。也感謝馬總統、吳副總統、行政院長陳沖、僑務委員長吳英毅以及母校校長李嗣涔都寄來賀詞，為慶典大會增光不少。

校友會成立已50年，校友或凋零或臥病，或移居國外，所以此次能召集到50多人出席，真的難能可貴，連同家眷，共有80幾人，是歷年來出席人數最多的一次。這段期間理事長不憚其煩，親自電話聯繫，她的真誠感動許多校友，其中有一位就是從南太平洋的塞班島遠道而來，有兩位還專程從臺灣回來。

11日上午11時過後，校友們陸續到場，驀然相見，驚喜和慨歎，不一而足。大家圍著舊照片觀看，時光彷彿回到17、18歲，有人娓娓道來自己一段沒有結果的初戀。12時，7桌的筵席已滿座。慶典開始，張寶湖理事長致歡迎詞，說年輕時讀詩聖杜甫的「人生不相見，動如參與商」以及「少壯能幾時，鬢髮各已蒼」的詩，似懂非懂，如今年近古稀，才心領神會。這次慶典邀請到許多年輕校友，希望他們以後經常來團聚，一回生兩回熟，校友會的棒子以後才能交傳下去。

大會邀請中華民國臺灣僑務委員會僑務組的顏國裕組長擔任貴賓。他也吟誦了詩聖的《贈衛八處士》，以為回應，贏得熱烈的掌聲。

秘書長王自然和理事黃瑜玲接著介紹與會的所有校友和同行配偶。然後放映壓軸節目—我們的青春紀事光碟。主持人副理事長陳端端先是介紹了臺大非校友會創立的歷史，以及校友福利基金會成立緣由，後者50年來為校友的福利貢獻良多，最後很感性地對母校培育之恩表達至深的謝意。她說春夢並非無痕，也不信青春喚不回，這一張光碟是時間的膠囊，它儲存了每位校友過去燦爛的青春歲月，也保藏了沈厚祥和的現在，無論過去或現在，皆是永恆的當下。

快樂的時光容易過，再好的聚會終有止，菲律賓的臺大人在重溫了一次校園青春夢，回程時的心情是歡快，是感慨，還有一點淡淡的傷感…。



校友們在舊照片前憶年少。



菲律賓臺大校友會成立已半個世紀。超過50位校友同慶這個好日子。

臺中市臺大校友會關仔嶺之行

文・圖 / 胡月娟（78年護研所）

臺中市臺大校友會101年11月24日舉行秋之旅，有66人結伴同行關仔嶺。

劉會長為校友們精心準備熱騰騰的包子，林佳龍學長的礦泉水更是一路相伴。

當天關仔嶺，薄霧籠罩，山巒若隱若現，水聲潺潺，真可謂「山色有無間，江流天地外」。抵達溫泉會館後，兵分二路，泡溫泉者急行入室，享受冬日泡湯的幸福。另一批人則信步至紅葉公園，彼此分享重遊的記憶。

中午飽餐後，劉會長帶大家參訪關嶺公園，園內有譜寫「關子嶺之戀」吳晉淮先生的雕像，廣場上刻印著歌詞與音符，大夥兒依循歌詞低唱繞場一圈。宋代柳永的詞曲，深入民間，凡有井水處即有人傳唱。聆聽吳先生的「關子嶺之戀」，也有此種詞淺動人的感受。

之後，學長姐與寶眷們各自至桂花巷、好漢坡、遊客中心、老街、寶泉橋、聽水橋巡禮。隨團攝影師湛秀殷學姊，捕捉學長姐與寶眷們動人的身影，用鏡頭作記錄。

在觀賞過關子嶺最具特色的景點「水火同源」後，來到網路票選全臺最美麗校園－國立中正大學參觀，行政大樓前的噴水池，上演著別具風格的水舞，即使無音樂烘托，人人也佇足觀賞。倚著寧靜湖的石欄，看著天鵝幽雅的劃過水面，雖無「海上升明月，天涯共此時」，但大夥兒歡樂暢談，此情此景足矣。

時光飛逝，踏著夕陽餘暉來到聞名遐邇的民雄鵝肉亭，大啖鵝肉的甜美。飯後，夜幕已低垂，天空開始飄雨，這可不是「無邊絲雨細如愁」，而是小雨來得正是時候。我們互道珍重再見，儘管不常聚，然情長亦深。☺



臺中市校友會於101年11月24日秋遊關仔嶺，攝於紅葉公園。

臺大校友工商聯誼會秋遊紀趣

文·圖 / 賴鍾森理事長

臺大工商聯誼會於11月底舉行秋季郊遊，足跡遍至和平島海角樂園和國立海洋科學博物館（101年9月才開張），以及鼻頭角和三貂角（與富貴角有北臺灣三角之稱）。是日天候不佳但運氣不錯，只要下車賞景，雨就很配合地暫停，海浪因大風洶湧澎湃、氣勢壯觀。



基隆的和平島原為軍事要塞。



此行參觀的鼻頭角和三貂角，一是東海和太平洋之界線，建於1896年；一在臺灣最東，北臺灣唯一可以入內參觀的燈塔。

校友
會訊

徵才啟事

國立臺灣大學農業化學系誠徵專任教師1名

- 一、國立臺灣大學農業化學系誠徵專任教師1名，負責教學及研究之領域為土壤學與土壤生態學。
- 二、申請者須具備上述領域相關學科之博士學位。
- 三、起聘日期為2013年8月1日。
- 四、應徵者請註明應徵職別（助理教授或副教授或教授），檢附資料如下（除推薦信函2封外，其餘資料均請備妥1式3份）：
 - (1)履歷表（含照片，註明聯絡電話及電子郵件地址）
 - (2)博士學位證書影印本
 - (3)著作目錄
 - (4)最近5年內（2008年8月（含）以後）代表著作1篇（註明出版年月）及7年內（2006年8月（含）以後）參考著作1套（抽印本或影印本）。（代表著作須為發表於SCI期刊之論文，且申請人為第一作者或通訊作者為限；僅應徵為助理教授等級者，得以其畢業後3年內之博士學位論文（2010年8月（含）以後）為代表作，併附歷年成績單正本送審）
 - (5)經歷及相關專業訓練之證明文件
 - (6)推薦信函2封
 - (7)未來研究方向及教學計畫說明書（可開課程及課程綱要）
 - (8)其他有助於了解申請者之背景資料。
- 五、請於2013年3月1日（寄達日）以前將資料以掛號寄：
106-17 臺北市羅斯福路四段1號
國立臺灣大學農業化學系鍾仁賜系主任收
- 六、聯絡電話：(02) 33664801, 33664809；傳真：(02) 23633123, 23620432；E-mail: chungrs@ntu.edu.tw。
- 七、應徵教師相關資訊請查詢農業化學系網站最新消息：www.ac.ntu.edu.tw
- 八、未獲通知面試或錄取之應徵者如需返還書面應徵資料，可附回郵信封俾利郵寄。